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  VERBALE DI CONSIGLIO  
In modalità telematica 
09 FEBBRAIO 2023 

ENTE D’AMBITO NAPOLI 1 
(L’audio registrazione completa dell’odierno consiglio è custodita agli atti dell’Ente) 

Il Consiglio d’Ambito Napoli 1, è stato convocato dal Presidente Raffaele Del Giudice in 
modalità telematica su piattaforma SKYPE con nota Prot./ATO 098/ATO del 07/02/2023, 
per giovedì 09 febbraio alle ore 18:00, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1)  Approvazione verbale seduta precedente 

2)  S.A.p.NA - giudizio di congruità della operazione di acquisto - piano economico 
finanziario – Prof. Stefano Pozzoli – Parere Collegio Revisori 

 3)  Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta come da convocazione, comunicando ai 
presenti che la seduta è audioregistrata e chiamando, contestualmente, il Direttore 
Generale alle funzioni di segretario verbalizzante. 

Alle ore 18.10, si è proceduto alla verifica del numero legale. 

Il Presidente ha proceduto mediante appello nominale, registrando 14 presenti (Argano 
Santo, Avolio Giovanni, Bencivenga Giuseppe, Del Giudice Raffaele, Fusco Stefano, 
Iavarone Salvatore, Liguori Lucia, Ottobre Renato, Pannone Antonio, Perrotta Antonio, 
Russo Crescenzo, Sesto Ciro, Trojano Gennaro e Villani Salvatore) e 12 assenti 
(Ambrosio Paola, Cavallo Antonio, Cirillo Giuseppe, Colurcio Marco, D’Anna Antonella, 
Emiliano Michele, Gambardella Vincenzo, Iovino Antonella, Lettieri Raffaele, Marzano 
Pietro, Pelliccia Massimo e Perrino Nicola). 

Il Presidente, preliminarmente, introduce, la discussione del secondo punto all’Ordine del 
Giorno: S.A.p.NA - giudizio di congruità della operazione di acquisto - piano 
economico finanziario – Prof. Stefano Pozzoli – Parere Collegio Revisori 

Il Presidente, informa che la discussione dell’odierno Consiglio, verte sul punto 2 rinviato 
in data 30 u.s., come da richiesta dei Collegi dei Revisori degli A.T.O. Napoli 1, 2 e 3, per 
ulteriori approfondimenti derivanti, tra l’altro, dall’obbligo di pubblicità che gli Enti sono 
tenuti ad attuare allorquando si effettuano operazioni di subentro e/o acquisto alla 
partecipazione sociale di altre società in house. 

Il Presidente, informa i Consiglieri, che a seguito di quanto sopra, si è svolto presso la 
sede di Città Metropolitana, l’incontro in presenza dei Collegi dei Revisori ATO Napoli 1, 2, 
3, Presidenti e Direttori Generali, nonché da remoto in collegamento, del Prof. Stefano 
Pozzoli, professionista incaricato per l’acquisizione del parere di congruità economica 
relativamente alla proposta di acquisto delle quote sociali dei tre EDA pari al 51%. 
Dall’incontro, che ritiene sia stato estremamente proficuo, sono stati chiariti gli aspetti e le 
perplessità legate all’interpretazione di alcune norme, pertanto, insieme ed in 
concomitanza con gli altri ATO Napoli 2 e 3, con l’odierno Consiglio, ci apprestiamo a 
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votare la proposta di deliberazione, che insieme al Parere favorevole del nostro Collegio, è 
stata inoltrata nell’area riservata del Sito Istituzionale. 

Conclude ringraziando i Consiglieri e cede la parola al Direttore Generale, per ulteriori 
approfondimenti. 

Alle ore 18:15, si collega la consigliera Ambrosio diventando 15 i Consiglieri 
presenti in collegamento su piattaforma SKYPE  

Il Direttore Generale, prima di proseguire nella discussione al 2 punto all’o.d.g., introdotta 
dal Presidente, lo invita ad approvare comunque il primo punto all’o.d.g. 

Il Presidente ringrazia e passa, quindi, alla discussione del primo punto all’Ordine del 
Giorno: Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 18:15 quindi, il consiglio approva all’unanimità il primo punto all’Ordine del Giorno: 
Approvazione verbale seduta precedente. 

Il Presidente, cede nuovamente la parola al Direttore Generale, il quale informa il 
Consiglio, che contestualmente si stanno tenendo i consigli degli altri ATO della provincia 
di Napoli. L’ATO Napoli 3 ha già approvato la proposta di deliberazione e che in 
contemporanea, si sta ancora svolgendo il Consiglio dell’ATO Napoli 2. Sul punto chiarisce 
che l’eventuale votazione favorevole, non conclude l’iter di acquisto delle quote della 
SAPNA S.p.A. ma che è subordinata alla scadenza del 30 marzo 2023, data entro la quale 
occorre ottenere il parere della Sezione Regionale della Corte dei Conti, il PEF, il Piano 
Industriale, l’indicazione della tariffa in uso presso gli impianti della società provinciale, ed 
infine l’approvazione del Bilancio di Previsione 2023/2025 del nostro Ente. 

Prosegue, informando il Consiglio, che anche l’ATO Avellino ha deliberato, mentre l’ATO 
Caserta è in attesa di ricevere il parere della Sezione Regionale della Corte dei Conti, 
precisando che quanto stabilito dal D.lgs n. 201 del 22/12/2022 in materia di “riordino della 
disciplina dei servizi pubblici-locali di rilevanza economica”, ha imposto che dal  30 marzo 
2023, non sia più possibile effettuare l’acquisizione di quote sociali da un Ente Pubblico ad 
un altro, motivo per il quale,  ritenendo già scaduti i tempi, l’impegno è di velocizzare le 
operazioni, affinché sia possibile subentrare nelle quote della SApNa S.p.A. 

Ringrazia i Consiglieri per l’attenzione rivoltagli e cede la parola al Prof. Pozzoli, per 
ulteriori chiarimenti in merito alla discussione del punto all’o.d.g. 

Il Prof. Pozzoli, rivolgendosi al Consiglio, conferma quanto descritto dal Direttore 
Generale, ossia che la norma ha effettivamente imposto il termine ultimo al 31 dicembre 
2022, prorogato grazie all’intervento della Regione Campania al 30 marzo 2023 e che 
occorrono sessanta giorni, affinché la Sezione Regionale della Corte dei Conti, rilasci il 
parere. 
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L’ATO Caserta ha avviato la procedura di richiesta parere e appena ottenuto visione 
dell’esito, il Prof. Pozzoli, comunica ai Consiglieri che intende procedere ad una richiesta 
d’incontro con la Sezione Regionale, affinché si possano meglio chiarire gli aspetti legati 
alla nostra società provinciale. 

Continua, affermando che anche nel caso di eventuale parere negativo della Sezione 
Regionale della Corte dei Conti, si può procedere comunque all’operazione di acquisizione 
delle quote e  subentrare nella gestione della società provinciale affidandone il servizio in 
house. 

Aggiunge, che a causa di informazioni sopraggiunte inerenti i contenziosi emersi nella 
SAPNA S.p.A., che non consentivano di considerare concluso il suo lavoro, la tempistica 
dell’operazione di subentro a Città Metropolitana, si è notevolmente dilungata, per una 
intensa attività di interlocuzione con i Direttori dei tre ambiti, con la Città Metropolitana di 
Napoli, nonché, ovviamente, con SAPNA. 

Alle ore 18:25, si collega la consigliera Iovino diventando 16 i Consiglieri presenti in 
collegamento su piattaforma SKYPE 

Il Prof. Pozzoli, conclude l’intervento, affermando che a suo parere il Consiglio, può 
tranquillamente deliberare, in quanto sia i tempi, sia le condizioni poste fino ad ora dalle 
Sezioni Riunite Regionali, dopo il rilascio del parere, sono congruenti con l’operazione e 
potrebbero riguardare la richiesta di presentazione del PEF e del Piano Industriale, che 
saranno pronti per quelle scadenze, per essere trasmessi. 

Il Presidente ringrazia il Prof. Pozzoli e cede nuovamente la parola al Direttore Generale, il 
quale evidenziando la necessità di affidare il servizio della gestione rifiuti; rammenta al 
Consiglio che è stato ampiamente previsto nel Piano d’Ambito dell’Ente, l’indirizzo verso 
una gestione pubblica e che per tale motivo, è necessario subentrare ed in continuazione, 
con una società interamente a capitale pubblico, ritenendola la migliore soluzione.  

Inoltre, continua il Direttore Generale, che nell’atto di acquisto del 51 % della società 
provinciale, il nostro Ente sarà quello maggiormente rappresentato nella quote sociali e 
sempre con la collaborazione del Prof. Pozzoli, è stato elaborato il documento del controllo 
analogo, prevedendo un Consiglio di amministrazione composto da cinque elementi, di cui 
tre in rappresentanza degli ATO Napoli 1, 2 e 3 e gli altri 2 di Città Metropolitana. 

Ringrazia il Consiglio per l’attenzione e cede la parola al Presidente.  

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 18:30 quindi, il consiglio approva all’unanimità il secondo punto all’Ordine del 
Giorno: S.A.p.NA - giudizio di congruità della operazione di acquisto - piano 
economico finanziario – Prof. Stefano Pozzoli – Parere Collegio Revisori.   

Il Presidente, conclude e ringrazia i presenti in collegamento, nonché il Prof, Pozzoli per 
l’eccellente supporto prestato per i lavori svolti all’odierna seduta. 
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Alle ore 18:30 si è chiuso il Consiglio d’Ambito odierno, approvando i punti all’o.d.g.                                          

                                                                                                                                                                            

       Il Direttore Generale 

n.q. di Segretario Verbalizzante                              

            Carlo Lupoli  

                


